



При финансовой
поддержке Европейского
Союза



unicef 

для каждого ребёнка

ПРАВО РЕБЕНКА НА ОХРАНУ ЗДОРОВЬЯ И МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ



Данная публикация была подготовлена при финансовой поддержке Европейского Союза.

Исключительную ответственность за ее содержание несет Министерство юстиции Республики Узбекистан и ЮНИСЕФ. Содержание публикации не обязательно отражает взгляды Европейского Союза.

Вы считаетесь несовершеннолетним до тех пор, пока вам не исполнится восемнадцать лет. Это означает, что по закону вы считаетесь ребенком. Дети имеют много разных прав, включая право на охрану здоровья и медицинское обслуживание.



Для начала вам необходимо узнать, что представляет собой ваше право на охрану здоровья и медицинскую помощь.

Право на охрану здоровья и медицинскую помощь – это ваше право на доступ к медицинской помощи в любое время и в любом месте, даже если у вас мало или совсем нет денег. Мы обсудим это более подробно позже.



Права детей защищаются семьей, обществом и государством, где проживают дети.

Вы всегда сталкивались с проявлениями такой защиты. Например, в семье о вас заботятся родители, а государство старается улучшить ваше образование и защитить ваше здоровье, путём строительства детских садов, школ, спортивных площадок и больниц. Бесплатная вакцинация со стороны государства для профилактики различных заболеваний с раннего детского возраста является одним из способов, как государство защищает детей.



Помните! Если вам четырнадцать лет и старше, то по Закону Республики Узбекистан "Об охране здоровья граждан", вы имеете право добровольно дать согласие либо отказаться от медицинского обследования после того, как будет предоставлена информация о нем.

Государство гарантирует бесплатную медицинскую помощь детям, когда они болеют и нуждаются в ней.



Бесплатная медицинская помощь, конечно, не считается неограниченной, но наше государство стремится предоставить бесплатную медицинскую помощь детям, заботясь о детях и охраняя их здоровье.

Эти категории детей имеют право на получение бесплатной медицинской помощи в специализированных больницах:

Дети, имеющие инвалидность с детства;



Дети, страдающие туберкулезом (болезнями легких), эндокринными (болезнь щитовидной железы) и онкологическими заболеваниями;

Дети-сироты, не имеющих обоих родителей;



Дети, получающие гемодиализ (очистка крови).

Источник: (<https://lex.uz/docs/170143#174337>)

Теперь посмотрим, как наше государство охраняет здоровье детей. Детям оказываются квалифицированные медицинские услуги.

Квалифицированная медицинская помощь – это:

когда лечащий вас врач имеет официальное медицинское образование.



Врач должен уметь ставить правильный медицинский диагноз. Если у вас есть признаки заболевания, врач должен уметь назначить правильные и точные методы лечения.

Еще до рождения ребенка, врачи наблюдают за мамой и будущим ребенком и дают ей консультации, чтобы ребенок родился здоровым.



Детям нужно правильно питаться и быть физически активными, чтобы вырасти здоровыми.



Государство контролирует, чтобы продукты питания в магазинах не наносили вреда вашему здоровью.

Продукты питания должны быть упакованы и завёрнуты.



Продукты питания должны быть в специальных упаковках и быть запечатаны.

Покупая продукты питания, убедитесь, что на них есть следующие надписи:

-  название продукта питания;
-  для чего предназначен продукт питания (например, надпись «для продуктов, специально предназначенных для детей и диетического питания»);
-  наименование производителя (то есть название компании, выпустившей пищевой продукт);
-  товарный знак (для организаций, имеющих товарный знак – например, «Musaffo», «Pure Milk»);
-  из чего изготовлен продукт питания;
-  дата производства, срок годности (обычно пишутся цифрами на разных частях продукта питания);
-  номера нормативных или технических документов (Многие из вас могут этого не понимать. Если вы спросите продавца, он вам сможет объяснить, что означают эти цифры).

Не допускается продажа продуктов питания в следующих случаях:



если продукт питания
ненадлежащего качества;

если нет подходящих условий для
хранения и реализации;



если срок годности истек;

если продукт является подделкой.



Помните!

Энергетические напитки запрещено продавать лицам младше восемнадцати лет.



Люди, виновные в нарушении законодательства о качестве и безопасности пищевой продукции, будут привлечены к ответственности.

Государство пропагандирует и поощряет здоровый образ жизни, чтобы вы были здоровы.

Основными характеристиками здорового образа жизни являются:

физическое воспитание
и тренировка;



сбалансированная диета;



ответственное отношение к
личной гигиене;



отсутствие вредных привычек, как
например, курение или употребление
алкоголя.



Европейский Союз состоит из 27 государств – членов, которые приняли решение постепенно объединить свои ноу-хау, ресурсы и судьбы. Совместно, в течение 60-ти лет ЕС расширял свои границы; государства – члены Союза построили зону стабильности, демократии и устойчивого развития, при этом сохранив культурное разнообразие, толерантность и гарантируя свободу личности. Европейский Союз привержен использовать свои достижения и ценности для обмена со странами и народами за пределами его границ.

Министерство юстиции Республики Узбекистан является органом государственного управления, последовательно реализующим единую государственную политику в области нормотворчества и правоприменения в сфере общества и государственного строительства в Республике Узбекистан. С принятием Указа Президента Республики Узбекистан от 8 января 1992 года «О совершенствовании деятельности Министерства юстиции Республики Узбекистан» были созданы органы юстиции Республики Узбекистан. Министерство юстиции подотчетно Кабинету Министров, а по некоторым вопросам своей деятельности подчиняется непосредственно Президенту Республики Узбекистан.

ЮНИСЕФ защищает права и благополучие каждого ребенка во всем, что мы делаем. Вместе с нашими партнерами мы работаем в 190 странах и территориях, чтобы претворить это обязательство в практические действия, сосредоточив особые усилия на том, чтобы охватить наиболее уязвимых и исключенных детей на благо всех детей повсюду. ЮНИСЕФ стремится сделать все возможное для достижения Целей в области устойчивого развития (ЦУР) в партнерстве с правительствами, гражданским обществом, бизнесом, научными кругами и семьей Организации Объединенных Наций – и особенно детьми и молодежью.

Делегация Европейского Союза в Республике Узбекистан

Узбекистан, Ташкент 100 084, ул. Амира Темура 107В Международный Бизнес-Центр

Тел: +998 78 120 16 01 /02 /03 /04

Э-почта: delegation-uzbekistan@eeas.europa.eu

Вебсайт: www.eeas.europa.eu/delegations/uzbekistan_en

Facebook: www.facebook.com/edudeluzb

Министерство юстиции Республики Узбекистан

Республика Узбекистан, Ташкент 100 047, ул. Сайилгох, 5

Тел: +998 71 207 04 43

Э-почта: info@adliya.uz

Вебсайт: www.adliya.uz

Представительство Детского фонда ООН в Узбекистане

Узбекистан, Ташкент 100 029, Бизнес-Центр Пойтахт, ул. Шарафа Рашидова 16

Тел: +998 71 233 95 12

Э-почта: tashkent@unicef.org

Вебсайт: <https://www.unicef.org/uzbekistan/>

Facebook: <https://www.facebook.com/unicefuzb/>